

唐山劳动日报

2024年
8月9日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第 24594 号 今日八版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

爱国奋斗 逐梦复兴

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

□新华社记者 丁小溪

盛夏的北戴河，气蒸霞蔚，万木竞秀。8月1日至7日，受党中央、国务院邀请，58位来自自然科学、工程技术、哲学社科、文化艺术等领域的优秀专家代表齐聚渤海之滨。

在新中国成立75周年之际，今年的暑期休假活动以“爱国奋斗”为主题，激励专家们爱党报国、埋头苦干，再攀高峰、再创佳绩。

人才蔚起，国运方兴。向着民族复兴的光辉彼岸，专家们搏击涛涛，一往无前，壮志豪情与金沙白浪汇聚成雄浑澎湃的轰鸣，在碧海青天久久回荡。

山海为证
——“在大有可为的新时代，不负党和人民重托”

繁花簇簇，蝉声悠悠。沿着蜿蜒小道，专家们三三两两，闲庭信步。“能够参与这次休假，我感到非常荣幸。这是党中央对我们专家人才的关怀

和信任，更是厚望和重托。”接到休假通知的那一刻，贵州省地矿局首席科学家周琦正奋战在找矿勘查项目一线。深耕矿产资源领域逾40年，周琦带领团队攻坚克难，多次实现技术突破，为保障国家能源资源安全作出重要贡献。

办好中国的事，关键在党，关键在人，关键在人才。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现民族复兴、赢得国际竞争主动的战略高度，把人才工作摆在治国理政大局的突出位置，高瞻远瞩、守正创新，广开进贤之路、广纳天下英才，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。

尊重人才、信任人才、支持人才、关爱人才。

8月3日，受习近平总书记委托，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇看望慰问暑期休假专家，代表党中央、国务院向全国各条战线、各个领域的广大专家人才致以诚挚问候，强调要弘扬科学家精神，勇担历史重任，为建设教育强国、科技

强国、人才强国，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业再立新功。

专家们第一时间将党中央的关心关怀传递给身边的同事和同行，鼓舞带动大家心怀“国之大者”，锐意开拓进取，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

“回国任教20年来，有机会能够在自己的国家进行科学研究和培养人才，是我这一生感到最幸运、也最有意义的一件事。”

中国科学院院士、清华大学教授姚期智表示，看到国家对于人才的重视和中国科技发展的光明前景，越来越多的海外人才选择回国工作、回馈家乡。今年6月，习近平总书记给姚期智院士回信，勉励他坚守初心使命，发挥自身优势，为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。

科学无国界，科学家有祖国。专家住地宾馆的大堂墙面上，悬挂着一幅幅“国之重器”“国之利器”的照片，彰显出近年来我国科技工作者坚持自主创新所取得的一系列重大科技成果。

要深入贯彻党中央关于党的建设重要思想、关于党的自我革命的重要思想，总结运用好贯彻落实中央和国家机关党的建设工作精神的实践经验，深化党的建设制度改革，带头做到“两个维护”，带头深化理论武装，带头夯实基层基础，带头正风肃纪反腐，全面提高机关党建质量，走好第一方阵，当好“三个表率”，建设模范机关

——摘自习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示

武卫东在路南区宣讲党的二十届三中全会精神并调研检查时强调 以进一步全面深化改革为动力 不断开创高质量发展新局面

本报讯(记者李响)8月8日上午，市委书记武卫东赴路南区宣讲党的二十届三中全会精神并调研检查。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，全面落实党中央决策部署和省市市委工作安排，巩固拓展主题教育成果，深化

党纪学习教育，以进一步全面深化改革为动力，不断开创高质量发展新局面。

市领导陈宇、李长春参加。武卫东一行考察了华北理工大学产学研基地暨大学生创新创业示范园、米粒王国项目、志嵘中学和唐山数字创新产业园项目。(下转第三版)

今年我市夏粮生产再获丰收

本报讯(记者梁赞英 通讯员郝莹玮)记者从市农业农村局获悉，今年我市夏粮播种面积181.29万亩、单产400.64公斤/亩，总产72.63万吨，分别较上年增加0.06万亩、3.57公斤/亩、0.67万吨。我市夏粮播种面积、单产、总产实现“三增长”，夏粮生产再获丰收。

夏粮是全年粮食生产第一季，产量约占全年粮食产量四分之一。今年以来，我市积极争取各项强农惠农政策，落实落细各项田管措施，大力开展高标准农田建设和盐碱地治理，全力做好病虫害绿色防控，多措并举助力夏粮增产增收。

为有力调动农民种粮积极性，我市全面落实耕地地力保护补贴、农机购置补贴、绿色高产高效项目等资金，今年以来，共为116万余户农户发放耕地地力保护补贴资金6.16亿元。

市农业农村局紧盯粮食生产田间管理关键时间节点，组织农技人员和专家深入生产一线，通过田间课堂、现场观摩、技术讲座等方式开展技术指导，努力提高粮食作物生产管理水平和单产。今年夏粮生产再创新高，实现亩产提高4.4公斤。

为筑牢粮食稳产根基，我市深挖粮食增产潜力，各地各相关部门积极筹措资金，持续加强高标准农田建设，着力在盐碱地综合利用方面发力。2024年在曹妃甸区成功立项全国盐碱地综合利用试点。

在夏粮生产关键时期，科学指导病虫害监测防控，针对蚜虫、白粉病、条锈病等，做到“早发现、早预警、早处置”。大力推进绿色防控，病虫害防控面积达229万亩次，最大限度减少损失。

市民政局多措并举推进婚俗改革

本报讯(记者闫妍 通讯员张玉娜、母慧)近日，市民政局以开展婚姻家庭辅导、创新婚俗礼仪、提升服务质量、推进移风易俗等四项举措为抓手，持续推进婚俗改革，为婚姻家庭和谐保驾护航。

开展婚姻辅导，为爱护航。婚姻登记机关内部设置了婚姻家庭辅导室，实现从“单纯婚姻登记”到“主动服务婚姻”的角色转变，引领正确婚姻家庭价值取向。根据婚姻不同需求，大力开展婚前培训、婚中辅导、情感辅导、心理疏导、婚姻危机调处等针对性服务。

创新婚俗礼仪，为爱添彩。丰南区充分发挥婚俗改革“窗口阵地”作用，联合多个部门举办了“永结同心，情定唐山”中式集体婚礼，开创了景区“文旅+民生”简约适度婚礼的全新标杆。曹妃甸区建成我市首家婚俗文化馆和婚俗文化长廊，在揽月湾旅游景区建设集婚姻登记、结婚颁证、传统婚俗文化体验等功能于一体的婚俗文化基地，在“5·20”“七夕”等日子举办集体颁证仪式，邀请区领导为新人颁证，新人集体宣誓，并签署“节俭办婚礼，文明婚俗”承诺书倡议。

提升服务质量，为爱赋能。各县(市、区)因地制宜，为婚姻当事人提供优美、舒适、温馨登记环境。推行网上预约登记、省内和跨省通办服务，通过线下婚姻登记窗口、线上婚姻登记业务系统、政务服务网等多渠道实现一件事一站式联办、一体化服务，有效减轻跨区域办理结婚登记“多地跑”以及“多次跑”。

推进移风易俗，为爱减负。将婚俗改革工作纳入新时代文明实践建设工作的重要内容，出台了《开展全面推行婚丧习俗改革推进移风易俗专项行动通知》，明确了专项行动的整治任务，在微信公众号和官网向广大群众发布了倡议书，倡导婚丧新办，抵制落后旧俗，倡导婚丧俭办，拒绝铺张浪费，倡导婚丧简办，传承优良传统，倡导党员垂范，发挥模范作用。

为筑牢粮食稳产根基，我市深挖粮食增产潜力，各地各相关部门积极筹措资金，持续加强高标准农田建设，着力在盐碱地综合利用方面发力。2024年在曹妃甸区成功立项全国盐碱地综合利用试点。

在夏粮生产关键时期，科学指导病虫害监测防控，针对蚜虫、白粉病、条锈病等，做到“早发现、早预警、早处置”。大力推进绿色防控，病虫害防控面积达229万亩次，最大限度减少损失。

我市启动全民健身日系列活动

赛事之城 圆梦之城

本报讯(记者媛媛)8月8日是我国第16个“全民健身日”，今年的主题为“全民健身与奥运同行”。当天，唐山市全民健身日系列活动启动仪式暨优秀项目展演活动在体育公园举行。

广场舞、传统秧歌、武术、八段锦、柔

力球、太极拳、舞龙、腰鼓……当天，来自社会各界近3000名健身爱好者组成的队伍，顶着炎炎烈日，精神抖擞地参加展演，为现场观众献上了一场动与美结合的体育文化盛宴。

本次活动由市教育局、市体育总会主办，市体育中心(市全民健身中心)承办，路南区文化体育和旅游局、路北区文化体育和旅游局、市老年人体育协会协办，旨

在深入开展全民健身活动，丰富人民群众体育文化生活，营造全民健身、全民参与、全民共享的浓郁社会气氛，努力开创我市全民健身运动新局面。活动在大城山超级绿道设置了分会场。

今年以来，全市体育系统深入落实全民健身国家战略，全力打造“赛事之城、圆梦之城”，积极推进体育惠民工程建设，组织开展市级以上体育赛事活动300余场次，带动各

类群众身边的全民健身活动1000余场次，崇尚运动、追求健康已在唐山大地蔚然成风。

值得一提的是，今年的全民健身日系列活动，恰逢巴黎奥运会中国运动员争金夺银、为国争光之际，彰显了全民健身与奥运同行的生动实践。我市还将举办唐山马拉松、全国全民健身大赛选拔赛等一系列高水平全民健身赛事活动，为广大市民提供更多的体育福利。

「非遗+研学」打卡地



8月6日下午，乐亭“中小学非遗研学实践基地”迎来了首批县外研学团队。38名遵化小学生在乐亭开展了皮影戏操演、影人雕刻制作等传统技艺以及制作书签、打卡“状元墙”等妙趣横生的体验活动。

乐亭县依托文化资源优势，整合多部门力量，精心打造了以乐亭地方非遗皮影、乐亭大鼓、泥塑等为主题的研学实践体验的平台，成为乐亭地方文化活动的全新“打卡地”，更是青少年近距离了解和学习的乐园。

赵翠婷摄

涓滴成海 创新无限

——走进汇中仪表股份有限公司

□本报记者 常梦琪

锚定现代化 改革再深化

“汇中超声测流，点滴都是智慧”。进入高新区汇中仪表股份公司的办公楼，第一眼看到的，就是大厅里的这幅大字标语。近年来，该公司以创新驱动发展为核心，全面推动企业现代化改革，为企业转型升级注入了强劲动力。

汇中仪表股份有限公司是国内超声测流领域首家上市公司。公司始创于1994年，园区总建筑面积94000平方米，是国家级“专精特新”“小巨人”企业，建有省级技术创新中心、工业设计中心、企业

技术中心。同时“汇中仪表股份有限公司检测和校准实验室”通过了中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可。

“以前的水表只是简单的计数功能，如今却能够微妙地折射出生活中的诸多细节。”汇中仪表股份公司品牌推广负责人李冰介绍，公司的测流产品立足于超声波技术，首先就是测量精准，即便是日常家用的滴水情况也能准确计量。

小小流量计，聚集大智慧。近年来，为进一步提升社区管理水平，增强社区公

共服务能力，唐山整合各种资源，重点打造智慧社区平台。着眼这一商机，汇中股份开发出了智慧供水管理系统，在智慧社区平台上“亮相”：依托智能超声波表的小流量计量、高准确度等优势，智慧社区平台的大数据分析和实时告警功能，可及时分析居民异常用水情况，准确判断疑似漏水或跑水现象，并预警马桶漏水、阀门忘关跑水等场景，减少水资源的浪费。智慧社区平台在高新区新景楼社区试运行后，已先后协助唐山自来水公司成功处理多处居民漏水情况，构建了更加智能化、科技化和人性化的供水服务模式。

不仅如此，借助智慧流量计，独居老人的照护问题同样得到了相应改善。通过远程数字识别，如果老人的用水情况发生变化，数据分析平台的AI人工智能会做出反应，分析老人是否身体出现问题，反馈提示相关部门进一步处理，真正实现了以智慧供水服务赋能社会养老服务体系。

每到供暖季，供暖温度就会成为热力和用户之间最大的问题。智慧流量计在这一领域大显身手。由于用户住宅的新旧程度、供暖方式、设施差异、热力站的地理位置、楼层高度以及热网调节等多种因素的影响，用户室内温度存在显著差异，

(下转第三版)

我市18家婚姻登记机关 七夕当天“为爱加班不打烊”

本报讯(记者孙婧 通讯员张玉娜、母慧)农历七月初七是中国传统的“七夕节”，被称为中国情人节，今年这个充满美好寓意的日子恰逢周六。为满足新人办理婚姻登记的诉求，践行“民政为民、民政爱民”的服务宗旨，8月10日七夕节当天，我市18个婚姻登记处“为爱加班不打烊”，将通过增加业务窗口、增派工作人员、延长服务时间等措施，为这一传统浪漫节日增添更多甜蜜。

目前，唐山市婚姻登记已实现“跨省通办”。双方均非河北省户籍的当事人，可以凭一方持有的唐山市居住证和双方户口簿、身份证，在居住证发放地婚姻登记机关申请办理结婚登记，或者自行选择在一方常住户口所在地办理结婚登记；一方或双方户籍地在河北省内的，无须提供居住证，可以在唐山市内任

(下转第三版)

一婚姻登记机关办理结婚登记。路北区民政局婚姻登记处承接我市居民办理涉外、涉港澳台居民和华侨的结婚登记业务。

特别提醒

办理结婚登记需携带本人有效的居民身份证和户口簿(含户口首页)、3张2寸双人近期免冠合影照片。现役军人办理结婚登记应当提交本人的居民身份证、军人证件和部队出具的军人婚姻登记证明。

咨询电话及登记中心地址如下：
路南区
咨询电话：2326806
办公地址：路南区友谊路中街2号
路北区
咨询电话：2825974
办公地址：路北区五家庄大街7号
(下转第三版)